



嗨钓

青岛早报、青岛市钓鱼协会 联合主办

冬季淡水钓 鲫鱼快上钩

“ 时值初冬,正值垂钓鲫鱼的最佳时间。50岁的崔加琢有30年的淡水钓经验,并拥有自己的钓具店,经常组织钓友一起垂钓。他告诉记者:“秋冬适合钓鲫鱼,因为初冬鲫鱼需要储备能量过冬,是一个多觅食的时间段,所以这时垂钓鲫鱼很适合。冬天垂钓鲫鱼,垂钓环境水深是重要因素。”崔加琢通过讲述亲身体会,分享了垂钓鲫鱼的心得。

垂钓发现 钓位水深至关重要

前几天,崔加琢常约好友老吴一起去大沽河垂钓,“因为这个冬季第一次去那里垂钓,所以在开钓前,我刻意沿着河边走了一段。河边已有十多位用传统长竿短线的钓友,且都有不少收获。鲫鱼多单尾重100—150克,有的钓友说,不到半天时间就钓了两三斤鲫鱼。能钓这么多,我顿时感觉这钓场不错。”崔加琢告诉记者,看到大家渔获还不错,自己心中也充满了期待。

看好很多钓友已经占据了好的钓点,崔加琢和好友老吴就退而求其次,选择了一个空旷的钓位。当时他试了一下水深,发现钓点最深处有两米多,大多数地方只有1.5米,崔加琢放弃了原计划的3.6米鱼竿,用了4.5米手竿,主线用1号尼龙线,子线0.6号,3号袖钩,2号浮标,浮标的状态是调4钓2。

“我的钓饵配比是红虫鲫40%,超级诱饵40%,天下鲫20%,在初冬季节,用这种浓香略腥的饵料钓鲫鱼挺合适。开饵后我等了10多分钟,便开始搓大饵向选好的钓点抛竿,并测出水深大约1.8米。我又抛了十多竿,开始搓小饵钓鱼。”在做完准备工作后,崔加琢开始垂钓。

“眼看着浮标缓缓地翻身,并慢慢下降停稳,又出现了一个轻微的顿口,微弱到1/3目的样子,虽然动作不明显,但却是个非常标准的吃口,抬手提竿,一条100克大小的鲫鱼便扭着身体被拉出了水面。我开心极了,没想到这么快就开始了上鱼了!”崔加琢告诉记者,当时上鱼的速度让自己很惊喜。

看到有鱼上钩,崔加琢干脆采取拉饵的方式,上鱼频率保持在10分钟3—5条,冬季钓鱼能有这样的速度,崔加琢很是满足。崔加琢告诉记者,好友老吴的钓位可就没那么幸运了,钓了一个小时也没上鱼,但他仍执着地不换钓位,始终坚信窝里有鱼!因为在不远处就有一个用传统钓法的钓友,用红虫为钓饵,不时地一条接一条地上鱼,而且都是个体较大的鲫鱼,这让人无比眼馋。奇怪的事发生了,任凭老吴再怎么折腾,使出浑身解数拖、引、逗、诱,却不见起效,真让人费解!

半天的时间,崔加琢钓了40多条小鲫鱼,好友老吴只收获20来条。“我当天的渔获还不错,比好友多一些,这与钓点水深有关,他的钓位有2米多深,而我的钓位只有1.8米。”崔加琢告诉记者,水深两米以上鲫鱼就不太好钓了,这也是渔获差距较大的原因。

心得体会 别忽略每个垂钓细节

第二天,不甘心的崔加琢和几位好友又一路行色匆匆地赶到大沽河河边,虽说冬季钓鱼不宜太早,但是为了能有一个理想的钓位,有时还真得早起。“第二天我们又来到钓点,天刚放亮,大家便选好各自的钓位,随即迅速动手。我用最快的速度给自己选了一处看好的钓点打窝,做完一切开始开饵,配方是红虫鲫50%,超级诱饵30%,天下鲫20%,考虑到当天气温略高,我便对饵进行了微调,多加了一点香,少了一点腥,这样有利于避小鱼。”崔加琢说。

“忙完了一切,我心里便美滋滋地憧憬着,认为有了第一天的经历,当天肯定能大丰收。可是,无意中的一个细节却让我的一切努力全都白费了!”崔加琢说,因为太自信,他没有对钓点的水深进行预测,当挂饵找底时,才意识到犯了大错,自己所找的钓点竟然有3米深,这样的水深让他很意外,但是再想换位,后来的人已经占据了好的钓位!抱着试试看的想法,崔加琢没有在第一时间换位。

“在我抛了十多竿后,感觉浮标有了动作,提竿一看,上了一条宽约3厘米,长约20厘米,重约150克的白条。如此大的白条点燃了我的激情,我就带着幻想在原来的钓位上坚守了3个多小时。”崔加琢告诉记者,这期间除了有小鱼截钩,上了几条白条外,其余的浮标动作一个也没有,而他旁边用传统钓浅水的钓友却屡屡得鱼!



崔加琢“晒”出渔获,喜滋滋为自己点赞。

“中午12点整,我终于决定‘搬家’。沿着河边往下游走,找到了一个钓点。到了钓位,我的第一件事就是赶紧试水,测后得知水深1.5米。好在鱼饵都是现成的,我把钓椅架好,搓饵就钓。”崔加琢分析,就因为自己的一时大意,不得不重新找钓点垂钓。

“抛了5竿之后,浮标出现了动作。第6竿刚下,我尚未反应过来,浮标又出现了一个明显一托,我赶紧提竿,手腕力量大了些,收竿一看,原来是子线被切了。换了子线,抛入钓点,浮标缓缓下降,突然又出现了和刚才一样的一托,提竿中鱼,是一条约有100克的鲫鱼。5分钟后,又上了第二条,之后上的鱼比较整齐,大多数是100—200克的。下午3时,我居然又钓上了一条足有4千克的鲤鱼。收竿时,共钓获鲫鱼20尾、鲤鱼2尾。”崔加琢讲述着垂钓经历,内心依旧是跌宕起伏。

勇于挑战 成功钓得大鲫鱼

“第三天,温度与前几天差不多,是个钓鱼的好天气。当天,我们一行7人再次前往大沽河。由于我有了前两次的体验,对大沽河有了大概了解,所以此番便直接去了下游。由于我上次钓点上的鱼不大,就没有再去,而是重新在芦苇荡间开了一个新窝。”崔加琢告诉记者,在大沽河区域有了两次垂钓经历后,开始挑战大个头鲫鱼。

崔加琢回忆说,那时所打的新窝水深有1.8米,其他钓友选择的都是老钓点。“钓友老王,在1.4米的水深中,刚刚抛了10多竿就中了鱼;一个小时后,钓友老吴也中鱼了,并且有后来者居上的势头,钓上了一尾1斤多重的鲫鱼。7个人中,唯独我没有上鱼。”崔加琢告诉记者,当时只有挑战大个头鲫鱼的自己没有上鱼,其他钓友都纷纷上鱼,但是他没有放弃,还是在坚持。

“功夫不负有心人,半个多小时后我也中鱼啦,而且是足有2斤重的大鲫鱼!”崔加琢说,那天他钓上来5条2斤重大鲫鱼,可把他开心坏了。

崔加琢告诉记者,连钓3天的经历他深刻感受到,冬季温度偏高时,不宜钓太深的水域,原因是浅水由于有日照的原因会很快升温,鱼变得活跃会更容易开口;深水则恰恰相反,钓获的可能性会更小。



鲫鱼爱扎堆 冬钓正当时

天冷以后进入钓鲫鱼的好时期,天越冷鲫鱼越爱扎堆,这几条冬钓鲫鱼的小技巧,能更好地提高渔获。

有水草的地方适合垂钓鲫鱼。鲫鱼喜欢在有水草的地方,深水浅水区域都可以;有水草水清澈的地方,适合远钓;无水草水浑浊的地方,也适合垂钓鲫鱼。

垂钓前要先打窝,不建议提前下竿。打窝后等待40分钟左右再下竿,可以很好地提高渔获。鲫鱼喜欢吃散碎饵,有小饵绝不先吃大饵;粉饵钓鱼时,鱼线要细,这样鲫鱼会放松警惕。

天气越凉,垂钓鲫鱼越要向小水面进发。如果有小水面,水也深,即便没有障碍(水草等)也会是钓鲫鱼的不错钓点。相反,水面太大不便于诱鱼,所以小河、小池塘等小水面更适合垂钓鲫鱼。

冬天天气寒冷,传统钓的七星漂和朝天钩,适合多窝轮钓,适合钓重度障碍区,如多水草区。另外,入冬以后,虽然天气对钓鲫鱼的影响会变低,但也要避免大降温和下雨天垂钓。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报 记者 李宗宗 通讯员 蒋南 受访者供图

嗨钓等你来

如果你也喜欢钓鱼,热爱这项运动带来的快乐和收获;如果你是个高超的钓手,期待更多的读者看到你的钓鱼故事;如果你是职业选手,想分享交流钓鱼经验,认识更多伙伴,欢迎拨打热线或扫码入群。



早报热线 82888000